



DIARIO DE FALANGE ESPAÑOLA TRADICIONALISTA Y DE LAS J. O. N. S.

Córdoba 9 Diciembre 1937

SEGUNDO AÑO TRIUNFAL

Núm. 369

UNA GRAN RECITADORA EN CÓRDOBA



Está en Córdoba--ya lo saben los lectores de AZUL--una gran recitadora, nuestra camarada la gentil Myrna de Ossuna. Con su arte, acude a los frentes y a los Hospitales a llevar raudales de poesía a los que luchan por España. He aquí a Myrna de Ossuna, acompañada de nuestros camaradas Villa, Morales y Ritton, de Prensa y Propaganda, en un descanso de sus excursiones patrióticas.

(Fotos de la Delegación de P. y P. de F. E. T.)

"Aguinaldo Pro-Combatiente"

CANTIDADES RECAUDADAS EN LA DEPOSITARIA DEL AYUNTAMIENTO DE CORDOBA PRO AGUINALDO DEL COMBATIENTE

SEXTA RELACION

Suma anterior, 44.830'70 pesetas.
Don José Ortiz Elgea, 25 pesetas; don Victoriano Fernández García, 5; don Alfonso Cantador, 25; don Antonio Conrado Navarro, 25; don Pedro Menjíbar Mesa, 25; don Francisco Velasco Arenas, 10; empresario del Teatro Dulque de Rivas, por función benéfica, 760'60; don Rafael Moyá Portas, 15; don Benito López Medina, guardia de Seguridad, 15; don Alfonso Arroyo Castro, 5; don José María Trujillo García, 25; doña Elisa Enriquez, 100; don Pedro Armanta y señora, 25; don Antonio Aroca Mesa, 3; doña Elena Medina, 2'50; señorita Mercedes Puyou, 2'50; don Rafael Gálvez, pajebotero, 5; don José Alcaide Suárez, 5; doña Elisa Guerra, viuda de Ruiz del Portal, 100; don Francisco León Tergo, 10; don José González Reina, 50; Centro Farmacéutico Sevillano, 25; don Antonio Zurita Vera, 50; doña Silveria Zunita, viuda de Carandell, 25; don Manuel Puentes Gutiérrez, 5; doña Rafaela Fernández Martínez, 2'50; los niños Rafael y Tránsito Zafra Sánchez, 2'50.

Don Antonio Torralba Ramos, 10; don Antonio Gollonet Megías y señora, 25; señorita Angustias Gollonet Garrido, 15; don Pedro Santisteban, 10; don Joaquín García y García, 200; doña Amalia Lora, 25; don Pedro Gómez Romero, 25; don Antonio Caballo y señora, 65; don Francisco Robles Ramos, 10; doña Angélica Mora Zarzo, 10; doña Josefina Zarza Valero, 10; don Manuel Alén Solerino, 25; don Manuel Aparicio y señora, 50; doña Asunción Olmo de Morales, 10; don Santiago García Gallego, 25; los niños Periquín y Fernandito García Salinas, 10; don José Gallardo Manzanero y señora, 10; doña Cecilia Zafra Moreno, 5; don Manuel Salcines Espinosa, 25; don Eduardo Salcines Espinosa, 25; J. M. S., 25; don Francisco Hidalgo Lara, 5; don Francisco Gómez Romero, 50; don Ignacio Gómez Romeo, 50; don Victorio Bartolomé Matilla, 25; don Andrés Páez Gavina, 10; doña Concepción Ortiz Luque, 5; doña Carmen Alarcón Barranco, 5; don Bartolomé Raya y señora, 25.

Don Antonio de la Cruz y del Piñón, 25; don Francisco Cantueso Arenas, 5; don José Gracia Benítez, 100; don Francisco López Hoyo, 2'50; doña Ana Alot Fuerto, viuda de Cuesta, 20; señores hijos de Enrique Alvarez, 25; don Alejandro Martínez y señora, 10; don Miguel de Alyea,

Sánchez Guerra, 4.573; don Joaquín Velasco Ruiz Claval, 25; don José González (Testamentaria), 10; don Manuel Zaragoza del Valle, 10; don José Saaanes Fernández, 25; don José Jiménez Alados, 50; Harinera del Carpio, S. A., 50; doña Feliciana Chacón Moreno, 10; don Rafael Salcedo Nieto y Compañía, 50; don Rafael Salcedo y señora, 25; los niños María Nieves, Emilia, Magdalena y Rafaelita Salcedo Rodríguez, 25; don Ángel Groba Rodríguez, 20; don José Groba, 10; don Antonio del Prado Lora, 25; don Rafael Muro Fioboo, 25; don Enrique Castañera Alfonso, 25; don Eulogio Roldán Carrillo, 25;

Españoles:

Es vuestro el deber
de hacer agradable la

NAVIDAD DEL II AÑO TRIUNFAL

a los que luchan por
la Patria.

Acude a la suscripción del "AGUINALDO PRO-COMBATIENTE"

Piensa en Dios, y en
España.

Cámara Oficial Agrícola, 500; don Manuel Bernier Gutiérrez, 10; doña Amalia Barrios Corvilla, 5; don Dionisio Alonso y señora, 50; don Rafael Gracia y señora, 25; don Manuel Herrera Tejero, 5; don José Torres Medina, 5; don Francisco Molino Boniego, 5; don Andrés Ruiz Pérez, 10; don Antonio Ullastres, 50.

Don Emilio Polvorosa Matilla, 10; don Antonio Cantueso Aroca, 5; don Angel Cantueso Gómez, 3; doña María Morales de Cañero, 15; don Benito Lozano Martínez, 25; don Antonio Pérez Ruiz, 5; Condes de Colomera, 100; don Juan Godoy López, 10; don Juan de Dios Sánchez, 10; don Emilio Martínez Ruiz, 5; don Alfredo Usano de Tena, 5; don Pío Gómez, 25; Metalgráfica Cordobesa, S. A., 250; don Antonio Jiménez de la Cruz, 100; don José León Peña, 25; señora viuda de don Antonio Sánchez, 25; don Antonio Moreno, 25; don Ramón Sánchez Medina, 10; don José Molina Ruiz, 10; doña

JEREZ
"LA RIVA"



CONAC ***
"LA RIVA"

LA MUJER EN LA FALANGE

Camaradas de la Sección Femenina de Segovia y Córdoba, marchan a realizar faenas agrícolas

A las nueve y media de la mañana de ayer, partieron con dirección a Espejo treinta y una camaradas pertenecientes a las Juventudes Femeninas de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, de Segovia y Córdoba, las cuales van como se sabe destacadas para realizar faenas agrícolas en dicho pueblo, con arreglo a los postulados del Nacionalsindicalismo.

Con la expedición marchan asimismo la Delegada de la Hermandad de la Ciudad y el Campo, Julia Romero de Torres, y cinco enfermeras.

Aludió a despedirles la Delegada Provincial de la Sección Femenina de F. E. T. y de las JONS de Córdoba, Carolina Zamora y un nutrido grupo de afiliadas.

Al partir el autocar fué cantado el Himno de Falange.

CASA GUERRERO

Instalaciones eléctricas en general; Radiotelefonía, Motores, Bombas, Alfonso XIII, 38 - Teléfono 1349

Francisca Pascual Palomo, 5; doña Luisa Roldán Pascual, 2'50.

Total hasta el día de la fecha, 53.475'30 pesetas.

Córdoba, 7 de Diciembre de 1937. Segundo Año Triunfal.—El Depositorio, Manuel Montijano.

Redacción, Administración y Talleres

FRAY LUIS DE GRANADA

Teléfono 2436

Apartado de Correos número 2

AZUL

PRECIOS DE SUSCRIPCION:

Córdoba, un mes 2'50 Ptas.

Provincia, trimestre ... 7'50 "

Extranjero, trimestre ... 10'50 "

Milicia y Política

Tras la Gran Guerra, hemos vivido una vida intensamente antimilitarista. Vivimos ahora, bajo el signo de la juventud, una furia contra los políticos. El antimilitarismo de Remarque, elevado en el film "Remorimiento" tenía caracteres patológicos. El antipoliticismo actual es, por el contrario, labor de bisturi sobre cuerpo maloliente.

A la tragedia de un hombre que muere un día en que el parte oficial dice que no pasa nada, se ha contestado con el texto vibrante de la Ordenanza del Requeté: "Ante Dios nunca serás héroe anónimo". Y a la tragedia de la soledad de las almas, con el solidarismo de los espíritus. Solidaridad frente a soledad. ¿Cómo se replicará mañana—si puede replicarse—a la pretensión de anular la política?

Vamos a organizar un Estado sobre bases militares y sindicales. Los defensores y los productores son quienes tienen que dirigir el Estado. Este no podrá no ser político, como el Ejército no puede dejar de ser militar, pero no acudirá a los políticos, aunque aparezcan enmascarados como "técnicos".

Porque, evidentemente, ese será el primer campo de batalla. La primera lucha se planteará ahí, en ese preciso terreno de la técnica, porque los políticos no tendrán la desvergüenza de presentarse como tales políticos. Surgirá entre nosotros—la profecía no es difícil en nuestro ambiente—un Rathenau. Se nos dirá que urge que la economía no se convierta, que hay que edificar sobre la economía y que solo la economía da la última palabra. Las frases resumantes y los gestos antiheroicos prodigarán en una especie de brindis interminado después de adoptar las más favorecidas posturas.

Y entonces la Falange tendrá que hacer ver que ha luchado contra toda injusticia y que no está dispuesta a que la injusticia se mantenga, ante la posibilidad de que derrumbe lo material cuando tantas cosas del espíritu han conseguido encaramarse sobre el materialismo histórico. Cuando se ha deshecho una faceta de la concepción materialista—Marx

—no va a tolerarse la otra—Rathenau—. Ni marxismo, ni capitalismo. Sea para nosotros una lección la exaltación nazi de quienes "quitaron de enmedio" a Rathenau. (A parte de que, entre paréntesis, no hay experiencia que apoye esa teoría de las catástrofes apocalípticas de las que quieren salvarnos los técnicos...)

Los políticos que intenten esconder su carroña en la máscara de la técnica y bajo el espantajo de la hecatombe económica, no pasarán. Falange es Milicia, y como milicia ha de dirigir el Estado, con esos "soldados políticos" que están prontos a hacer de la vida y de la muerte actos de servicio. La ley se la darán los productores, los que dotan a España de impetu y de estilo, el campesinado y la artesanía, el esfuerzo de quien sirve a un taller y la inteligencia de quien rige talleres. Sus intereses productivos nacionales están en primer término, después de los intereses espirituales a que se sujeta y adopta nuestro servicio. La norma rectora está en los 26 puntos. No hacen falta constituciones, ni fueros, ni estatutos. Con ese programa y con la tensión de nuestra fe, hay bastante. Lo demás, aunque sea política, no necesita políticos, sino hombres abnegados, milites auténticos dispuestos a servir.

La milicia se funde así con la Política. Esta no se anula porque no puede ni debe anularse. Un Estado que no fuese político, no sería Estado. Pero se funde, se integra. Una política llevada con espíritu militar repetirá el milagro en nuestro Imperio, como en el Tercer Imperio alemán que rige un soldado desde una residencia campesina. ¿Qué se han hecho los políticos en la Alemania de Hitler? Poco después del 30 de Enero se dibujaban sus siluetas entre mil ironías en la pizarra con que divertía a sus admiradores un humorista—dibujante en un cabaret berlínés—. Ahora hasta el último pavo bostezaría... Y sin técnicos ni políticos triunfa Alemania, tras el auto de fe de la Opernplatz, donde ardían los libros de Remarque...

JUAN BENEYTO
(Colaborador Nacional).



POEMA

En plena mañana, por las calles de la ciudad hemos visto desfilar hacia la campiña, la alegría caravana de nuestras camaradas de Segovia y Córdoba. El camión que las llevaba rumbo a los campos andaluces iba lleno de risas esperanzadoras. Ellas, mujeres nacional-sindicalistas, van a enfrentarse con las faenas agrícolas. Las esperan los verdes y plateados olivares, donde la tareta diaria, se verá santificada por el afán noble de ser útiles a la Patria, en la hora en que la Patria las necesita.

¡Qué hermoso poema de redención y de vida fecunda, este poemas de nuestras camaradas! Andalucía y Castilla están en el rostro de ellas, en su magnífica actitud, en su gesto de sacrificio callado y profundo. Están en ellas España, con su ingente impulso y su ambición de imperio; con su severidad y su dignidad; con la belleza de su romance que guarda el arca sagrada de los siglos.

Este es el gran poema de la renunciación a la frivolidad, por la conquista de la gloria difícil. Ellas no saben, no quieren saber, de las cosas superficiales, y se encomiendan a las tareas profundas de redimir a España. Huyen de la banalidad, para cumplir su misión fecunda y mística, para reconstruir con sus propias manos el gran edificio de la nación en el que puso grietas la ruda realidad de la guerra.

¡Cómo os hemos admirado, mujeres de Falange, sencillas, ajusteras, campesinas, alejadas de lo superfluo, y dadas al servicio y al sacrificio por España! ¡Qué grande es, y cómo se recita solo, este poema de vuestra virtud y vuestro silencio por la Patria! Así ante él, nuestro corazón os acompaña y quisiera ir unido a la epopeya sin brillos de vuesta obra, que es el verdadero cielo sobre el que habrá de edificarse ahora y siempre, en el presente y en el porvenir.

Para que en Navidad

fiesta de amor, no haya español sin pan
"AUXILIO SOCIAL" te pide que suscribas
una "FICHA AZUL".

ALTA VOZ

AGUINALDO AL SOLDADO

En todos los frentes luchan los soldados porque España sea digna de su fama. Por ellos, nosotros estamos guardados y dormimos blandos en muy buena cama. Sobre el parapeto el fusil aguarda, con peligro cierto el soldado vela, mientras otros duermen sobre tierra parda que de cama sirve y la escarcha hiela. Frente al enemigo se vive la vida con dureza grave y terrible saña, pero es que defienden la patria querida y están siempre alerta, con su ARRIBA ESPAÑA.

Ese soldadito que lucha valiente y aunque sienta frío con valor pelea, nunca pierde nada, siempre sonriente, sabe hacer alegre su dura tarea. Mientras en el frente con fiebre guerrera se lucha y se muere montando la guardia, la paz y el sostén por nada se altera en la vida fácil de la retaguardia. Se acercan las Pascuas, dulces y turrones alfombran las tiendas en pilas formados. Hay que llenar pronto miles de camiones que lleven de todo para los soldados.

EN SAN HIPOLITO

Actos de la Congregación de la Inmaculada y San Estanislao

Ayer a las diez de la mañana, se celebró en la Iglesia de la Real Colegiata de San Hipólito, una misa y reunión general organizada por los congregantes de la Inmaculada y San Estanislao, aplicándose en sufragio del alma del congregante don José María Rey Vázquez de Torre.

Cigarros, habanos, aguardientes finos, los payos que viengan, las frutas mejores. Que den las bodegas sus mejores vinos que nos mande Estepa dulces y alfajores, perrunas, bombones, almendras, pasteles, pollos y gallinas, a cientos y a miles. Todo ha de ser poco para los que fieles a la madre España guardan con fusiles. Cordobés, que tienes fama en todo el mundo de ser generoso y de caballero, con todo cariño y fervor profundo acude en seguida a dar tu dinero. Entre las provincias Córdoba ha de ser quien más contribuya y con más amor. Cordobés, acude, cumple tu deber, y haz como te pide tu Gobernador. Que en las Navidades, lleno de alegría el soldado exclame con sincero grito: "Qué noble es la gente de la Patria mía y como se acuerda de su soldadito." Viéngan todos pronto para cotizar. Que hay muchos lugares donde hacer entregas. ¡Que Dios te lo premie si acudes a dar! ¡Que te lo demande si acaso te niegas!

EUSEBIO CANAS

LA CAMISA AZUL es un hábito, no un disfraz.

A las cinco de la tarde tuvo lugar la solemne admisión y agragación de 88 jóvenes cordobeses como nuevos congregantes, imposición de medallas, nombramiento de la Junta de Gobierno y consagración a la Inmaculada Virgen María.

Se prohíbe la salida de ganado vacuno y de cerda, de la provincia de Córdoba

BANDO

Don Eduardo Valera Valverde, Gobernador civil de esta provincia, y Presidente de la Junta Provincial de Abastos,

Hago saber: Que para regular debidamente el abastecimiento de carnes a los Hospitales, Casas de Beneficencia y población civil de esta provincia de mi mando y prestar la atención preferentísima que en este, como en todos los aspectos, merecen los heroicos soldados que guarnecen estos frentes, he resuelto que a partir de esta fecha, quede terminantemente prohibida la salida de ganado vacuno y de cerda fuera de esta provincia.

Solo en casos excepcionales y debidamente justificada la necesidad, podrá permitirse la salida del mismo, que siempre lo será por concesión de mi Autoridad o del señor Delegado Provincial de Abastos.

Encarezco de los señores Alcaldes de esta provincia, Comandantes de puesto de la Guardia civil y demás dependientes de mi autoridad, hagan cumplir con toda exactitud esta prohibición, denunciándose cualquier infracción que contra ella pudiera cometerse, la que sancionaré con el máximo rigor.

Córdoba, 8 de Diciembre de 1937. Segundo Año Triunfal.—El Gobernador civil-Presidente, Eduardo Valera Valverde.

NOTAS RELIGIOSAS

JUEVES 9 DE DICIEMBRE

SANTORAL DEL DÍA.—Santos Resistuto, mártir; Práculo y Julián, obispos; Leocadia, virgen y mártir; Gorgonia, Cipriano, Pedro, Primitivo y compañeros mártires.

JUBILEO CIRCULAR.—Santa Iglesia Católica.

VIERNES 10 DE DICIEMBRE

SANTORAL DEL DÍA.—Nuestra Señora de Loreto. Santos Melquiades, mártir; Eulalia y Julia, vírgenes y mártires; Carpóforo y Abundio, mártires.

Restaurant Hijo de Miguel Gómez
Marqués de Boil, 5. - Teléfono 2508

Plato para hoy:

Pescada a la corbata.

GLORIOSAS TRADICIONES QUE LOS MARXISTAS QUISIERON DESTRUIR

La Virgen de Linares, San Fernando y Córdoba

El Rey Conquistador y la imagen de la Virgen.-La imagen de San Fernando.-Andalucía clásica.-El programa marxista

No es de ahora; es de siempre, el odio y la adversión que los marxistas profesaron—y profesan en aquellas ciudades en que aún ejercen—ya por corto plazo desde luego—su despotico dominio—, hacia todo aquello que suponga o represente leyenda, tradición o poesía, en cuyas bases espirituales suele apoyarse siempre el espíritu de los pueblos, máxime si en esta leyenda, tradición o poesía palpita el sentimiento religioso. Tal es el caso que vamos a tratar, si bien muy someramente, en el reportaje que hemos puesto en marcha.

UN POCO DE HISTORIA.—EL REY CONQUISTADOR Y LA IMAGEN DE LA VIRGEN

A una legua de la Sultana Córdoba, en una planicie que domina esa hermosa ciudad, entre frondoso ramaje y adornada con las más envidiables galas de que la Naturaleza es pródiga, se alza una modesta ermita, la de Nuestra Señora de Linares, lugar en el que el Santo Rey Fernando III acampó con sus tropas antes de emprender la gloriosa etapa de la Reconquista de nuestro territorio. Desde 1236 se veneraba allá la Virgen titular, bonita y morena, como cordobesa de raza, ídolo de sus paisanos de añaja estructura moral, de arraigadas creencias y de corazón sano.

Sabida es de todo el mundo, por la difusión de la Historia, la piedad de aquel Rey que mereció por sus virtudes ser venerado en los altares y que según un escritor del siglo pasado antes de entrar en batalla siempre se encendaba a Dios en esta forma: "¡Oh, Señor! Vos que veis lo más secreto de los corazones, sabéis muy bien que yo solo busco vuestra gloria y no la mía y el aumento de vuestra Fé y Santa Religión; no los tronos de mis reinos".

Ningún autor antiguo ni moderno de los que hablan de esta imagen de la Purísima Concepción de Linares han podido descubrir su verdadero origen. Todos están en las mismas incertidumbres, por más que todos convienen en que es un hecho cierto, fuera de todo género de dudas, que esta imagen la trajo consigo el

Santo Rey Fernando III, puesto que éste era tan devoto de la Virgen, que cuando iba de campaña, llevaba siempre una imagen pequeña de esta Señora que durante los combates colgaba sobre el arzón de su caballo de batalla para que a ella pudieran dirigir sus miradas los que tuviesen la desgracia de morir.

Pues bien; es de suponer que no hallándose él en su palacio de Toledo, donde probablemente tendría aquella imagen, ya que no tenía en

la Virgen haya sido traída a Córdoba más de cuatro veces, habiéndolo efectuado, tres de ellas el siglo pasado y la última a principios del presente y casi siempre ha sido para imponer sus divinos auxilios por desgracias y epidemias que amenazaron descargar sobre este buen pueblo y de las cuales le libró siempre su divina Conquistadora.

LA IMAGEN DE SAN FERNANDO

Dediquemos ahora, porque bien lo merece la ejemplar figura que representa, unos momentos de atención a la imagen de San Fernando.

En aquellos tiempos que siguieron a la Reconquista, el Santuario no poseyó imagen alguna de aquel Santo que tanta gloria ganó para España. Visto tal error, surgió entre varios devotos la idea de mandar construir la escultura que hoy existe, para lo cual iniciaron una suscripción, Frey Bartolomé Olivares, de la Orden de San Francisco, don Pablo Canalejas y otros varios, encargando la obra, en 1799, al escultor don Lorenzo Cano, quien la terminó en 1804. Esta imagen, que tiene más de metro y medio de altura, fué bendecida el 6 de Agosto de dicho año, en la iglesia del convento de San Francisco, donde se celebró una gran novena, terminada la cual fué trasladada procesionalmente al Santuario de Linares.

LA ANDALUCIA CLASICA.—FIESTA, "PEROLE" Y ROMERIAS

En Córdoba ha sido la romería de la Virgen de Linares, como las de la Virgen de la Cabeza, en Andújar, la Virgen de Araceli, en Lucena, la Blanca Paloma, en Almonte...

Los agrestes parajes que circundan, con bellísimo exorno, los alrededores del Santuario, eran cuadro incomparable por sus múltiples rasgos coloristas,—fina estampa de la tierra sin par,—, con sus mujeres-diosas, con su salero, marchamo inconfundible de nuestra Andalucía, cantera inagotable de buen humor, chicos de Montilla, cante por lo "hondo" y rasgueo de guitarra con sonoridades flamencas de prima y bordón...

Y el incienso de la liturgia se mez-



tonces temor de librarse batalla alguna, al recibir la noticia de la sorpresa de Córdoba y ante la premura de acudir a su socorro sin pérdida de tiempo y no queriendo emprender campaña alguna sin la compañía de la Virgen, daría orden de que le llevasen una, no sabemos de donde. Unos creen que la trajeron de Linares de Baeza, y otros aseguran que debe su nombre al apellido del sacerdote a quien el Rey dejó encargado de su culto, cuando la donó a Córdoba y él marchó a Toledo. En resumen de cuentas lo que parece innegable es que la Virgen actual es la misma que San Fernando tuvo en la atalaya mientras el sitio de Córdoba.

El excelentísimo Cabildo Catedral de esta ciudad, ostenta el patronato del Santuario que poseía riquezas en cuanto a donaciones, casullas, alhajas, colgaduras, etc. No se sabe que

claba estos días de tradición y de tipismo,—que nunca en la nueva España deben desaparecer,—, con el bálsamo exquisito de las plantas silvestres y se respiraba ancho y se pensaba en cosas bellas, olvidando, siquiera fuese circunstancialmente, las negruras abismales de la ciudad donde todo era lucha y monotonía y envidia y rencor...

TRAS EL 18 DE JULIO.—EL PROGRAMA MARXISTA EN ACCIÓN

Rodó el tiempo y llegó lo inevitable. Lo que todo buen español anhelaba de corazón. Los cordobeses tuvimos un Arcángel, San Rafael, y una Virgencita, Nuestra Señora de Linares, y un coronel valiente y decidido, el hoy general don Ciriaco Cascajo, y pudimos escapar de las faidadas garras que amenazaron extimarnos.

Mas no lejos de Córdoba, en su poética ermita, la Conquistadora quedó inevitablemente a merced de la jauría que erraba—como el judío maldito—por aquellos parajes. Y sucedió lo que todos sabemos. En aquél Santuario entró a saco la horda y profanó y destruyó llevándose además consigo al santero de la iglesia un hombre modesto y honrado que con varios familiares, entre ellos su mujer, su anciana madre política y cuatro niños de corta edad, habitaban en dicho lugar.

Mas no fué logrado plenamente el deseado destructor de los marxistas. Previamente el santero había puesto a salvo la divina imagen de Nuestra Señora y fuerzas del Ejército la trajeron a la ciudad, depositándola en la iglesia de San Lorenzo, en donde es honrada frecuentemente con fiestas religiosas demostrativas de la fe que siempre cifraron los cordobeses en su exelsa Conquistadora.

Y entre los restos de imágenes y objetos religiosos destruidos por los rojos, figura la escultura del Rey Fernando, que sufre considerables desperfectos que próximamente se repararán para que en una fecha señalada, cuando las circunstancias de nuestra Patria lo permitan, vuelvan estas imágenes procesionalmente a su Santuario a bendecir desde allí a los buenos cordobeses que siempre acudieron a ellas en sus momentos de tribulación.

J. SANCHEZ GARRIDO

M. CABALLERO

MEDICO-DENTISTA

Ha trasladado su Clínica de Brilio
Laportilla 6, a Góngora 13.

LA FIESTA DE LA BANDERITA

Se celebró ayer en nuestra capital con un brillante resultado para la Cruz Roja española

Según estaba anunciado durante todo el día de ayer, se verificó la postulación en favor de la Cruz Roja.

Bellas camaradas pertenecientes a los distintos grupos de la Sección Femenina de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S., recorrieron, provistas de huchas, las calles de nuestra ciudad, imponiendo a cuantos contribuían con su óbolo, que fueron todos los cordobeses, unas banderitas de papel con el emblema de la Cruz Roja.

Otras postulantes se destacaron a distintos pueblos de la provincia y a las barriadas de la capital.

En la población se colocaron mesas petitorias que fueron presididas por las siguientes damas:

Instituto: Camarada Rosario Alvear de Iznardi.

Puerta de Gallego: Doña Flora Baena.

Club Guerrita: Doña Angela Cruz Conde.

Calle Málaga: Camarada Carolina Zamora Herrador.

Café "La Perla": Señora Condesa de Colomera.

Ayuntamiento: Señora Samper, de Maldonado.

Plaza de la Almagra: Doña Ramona García Sanz, de Villegas.

San Agustín: Doña Josefa Martínez, viuda de Luanco.

El resultado obtenido en la recaudación, ha sido, como decímos, brillantísimo.

Los cordobeses, poseídos del alto espíritu patriótico que les caracteriza,

SUCESOS

UNA "MONA"

En la Casa de Socorro ingresó ayer Cristina Ferras Muñoz, de 45 años, siendo asistida de contusiones y erosiones en el labio superior y mejilla izquierda, que fueron calificadas de pronóstico reservado.

Dichas lesiones se las produjo al caer al suelo en la vía pública, cuando se hallaba en posesión de una "cogorza" de primer orden.

ARROLLADO POR UN AUTOMOVIL

Cuando se encontraba jugando al fútbol en el campo de Vista Alegre el joven de 13 años Baldomero Fernández Avilés, fué arrollado por un automóvil resultando con una herida contusa en el parietal derecho y erosiones y contusiones en diferentes partes del cuerpo.

Fué asistido en la Clínica de la calle de Góngora calificándose su estado de pronóstico reservado y pasando a su domicilio, Romero, 34.

Del suceso se ha dado cuenta al Juzgado correspondiente.

HOSTERIA

Sevilla, 2

Teléfono, 1410

Bar-Restaurant

Recomendamos a los camaradas pidan siempre FINO FALANGE

za, han contribuido con creces a la prosperidad de la ejemplar institución de la Cruz Roja Española, aportando su óbolo con desprendimiento ejemplar.

¡Arriba España!

¡¡ Ya está a la venta !!

**ELIXIR ESTOMACAL
SAIZ DE CARLOS**



Un buen amigo para los que sufren del estómago e intestinos.

Dirección provisional: San Bartolomé, 1. San Sebastián.

Se celebra en Pueblonuevo del Terrible el Día de la Falange Con tal motivo tienen lugar diversos actos que resultaron muy lucidos

Coinciendo con la Festividad de la Inmaculada, Patrona de España, se ha celebrado en Pueblonuevo "El Día de la Falange".

Para asistir al mismo marcharon de Córdoba, el Jefe Provincial, Fernando Fernández; Delegada Provincial de "Auxilio Social", Amparo Benítez, de Incanga; Delegado Provincial de la Organización Juvenil, Cavanillas; Jefe Técnico de los Servicios del Trigo, camarada Incanga; Delegado Local de Falange de Córdoba, camarada Rafael Iznardi; Delegado Provincial de Prensa y Propaganda de la Falange cordobesa, Buenaventura Villa; y secretario, Antonio Morales; Delegado Provincial de C. N. S., camarada Berastegui; Jefe de los servicios de Administración, Calderón; Delegada de P. y P. de la Sección Femenina, María Luisa Burón; Delegado de la Organización Juvenil, Alfredo Gil Muñiz, camaradas Eusebio Cañas, López Ugart, y Cabezo; y periodistas locales.

En Pueblonuevo esperaban al Jefe provincial y Delegados, las autoridades de la Falange local.

A las once de la mañana se celebró una misa de campaña con asistencia de las autoridades civiles y militares, y las fuerzas francesas de servicio, que formaron en el Llano.

También formaron los Cadetes y Flechas de la Organización Juvenil, con sus banderas y bandas.

Al finalizar el Santo Sacrificio de la Misa, el coronel dirigió a las fuerzas una arenga, haciendo en ella una semblanza de la Inmaculada, Patrona del Arma de Infantería y de España.

Terminada la arenga las fuerzas que tomaron parte en la formación, desfilaron ante las autoridades militares y civiles, siendo aplaudidas por el público, sobre todo los Flechas que rompían marcha.

A continuación se celebró en el Paseo de Santa Bárbara, y con asistencia de todas las autoridades de Falange, la entrega de un Banderín a la primera Centuria de Flechas, galardón merecido por su ejemplar disciplina y espíritu patriótico.

Habló en este acto el Delegado Provincial de la Organización Juvenil, pronunciando también un discurso la madrina del banderín, camarada Garrido.

Después se celebró la inauguración, bendición y entronización del Corazón de Jesús en el Comedor de Auxilio Social y Cocina de Hermandad.

En el local de la C. N. S. tuvo lugar un lunch en honor de las auto-

ridades provinciales de Falange Española Tradicionalista y de las autoridades militares y civiles del pueblo.

Tras de un descanso breve, en el que se sirvió a los invitados cordobeses, y delegados de Falange de los

Prestigio internacional de "Auxilio Social"

El "Auxilio Social" es tan conocido en el extranjero como pueda serlo en España. De todas partes llueven elogios y se reciben ayudas. Está anunciado un fuertísimo donativo de varios miles de dólares procedentes de Norte América. En Bélgica se venden nuestros sellos con magnífico resultado económico. En Lisboa y Londres, figuran dos Delegaciones de "Auxilio Social" cuyo éxito en cuanto a recoger colaboraciones prácticas es definitivo. En Alemania el 30 de Octubre toda la Prensa Nacional-Socialista, dedicó gran información al aniversario de nuestra Obra. Además la dirección de dicho Partido, tiene invitadas permanentemente a seis camaradas de "Auxilio Social" para que amplien sus conocimientos en períodos de tres meses. Con motivo de la estancia en Berlín de nuestra Delegada Nacional, "Auxilio Social" ha recibido un donativo de dos coches "Mersedes-Benz".

pueblos comarcales, que también concurrieron a los actos, una comida en el Chalet, se celebró el acto de propaganda en el teatro Zorrilla.

Habló en primer término el Delegado de C. N. S., Montaner, que expuso brevemente la obra social de Falange.

Después el camarada Eusebio Cañas, hizo una crítica del liberalismo, y fustigó al marxismo.

Expuso la doctrina de Falange, que va tanto contra el explotador, como contra el mal obrero, marchando recta por el camino de la verdadera justicia social.

Hizo una acertada crítica de los dirigentes marxistas que arrastran a los parias milicianos a las trincheras, para en los momentos de peligro abandonarlos.

El camarada Cañas fue muy aplaudido.

El Primer Batallón de Falange celebra el día de su Patrona, la Inmaculada Concepción

Apartado del bullicio ciudadano, en pleno campo, celebró ayer el Primer Batallón de Falange de Córdoba, el día de su Patrona y Patrona de España.

Un original altar, formado por una monumental Cruz de musgo, de la que pendía la bandera nacional, que servía de fondo a una Imagen de la Inmaculada, fué levantado en el campo, no muy lejos de la zona de batalla.

Ante el altar formó el Batallón con sus jefes y oficiales a la cabeza.

Las banderas nacional y de Falange, de esta unidad, ya distinguida por su heroísmo, forman en el centro de la fuerza.

Asisten a este acto, el coronel jefe del sector, con varios jefes y oficiales; representación de Artillería y muchas jóvenes de la Sección Femenina llegadas para asistir a esta fiesta del Batallón.

El Capellán del mismo ofició el Santo Sacrificio de la Misa, que fué escuchada con fervor, resultando el acto, por el escenario, verdaderamente grandioso y emocionante.

Al finalizar la Misa, el Capellán del Batallón pronunció una plática.

El camarada Villa, Delegado de Prensa y Propaganda de la Falange Cordobesa, pronunció una fogosa arenga, haciendo llegar a los pechos de todos, el fervor patriótico de su siguiente discurso.

Terminado éste con los gritos de ¡Franco, Franco, Franco! ¡Arriba España!, tuvo lugar el desfile de las fuerzas, ante los jefes, que se habían situado en una tribuna.

El Himno de Falange y el Himno Nacional, tocados por la Banda de Cornetas del Batallón, puso fin a este grandioso acto religioso, que tenía por marco montes erizados por fusiles enemigos, y por palio el azul del cielo.

A los soldados se sirvió después una comida extraordinaria, y durante la tarde tuvieron lugar alegrías y distraidos festejos. ¡Arriba España!

Se cantó por todos los presentes el Himno de Falange, cuyos gritos finales, dados por el Jefe Provincial, fueron contestados con entusiasmo.

Durante la estancia en Pueblonuevo del Jefe Provincial y Delegados de Córdoba, fueron atendidos por el Jefe de Sector, Juanito Criado; Delegado local, Borreguero; Jefe de la Sección Femenina, María Sánchez; y Delegada de "Auxilio Social", Inés Ramírez.

Nuestra Aviación ha derribado, aparatos

Decreto convocando a una sesión plenaria a todas las Academias el día 6 de Enero próximo

Salamanca, 9.—El Decreto firmado por el Generalísimo, dice así:

En homenaje a la veneranda tradición española de colocar la vida docente bajo los auspicios de la Inmaculada Concepción de María, se ha escogido el día de hoy, para proceder a la convocatoria de las Reales Academias de España, cuyas tareas se encuentran desde hace tiempo, interrumpidas y cuyo renacer es con impaciencia esperado en la España Nacional.

El Estado espera de la nueva etapa de actividad de nuestras Academias, un gran incremento en las publicaciones científicas e históricas, las publicaciones de importantes libros y anuales periódicos en que se reflejan en su forma más elevada el pensamiento nacional, la atribución que a las academias será encarnada de premios nacionales que estimulen al talento en su función creadora, la difusión de tratados didácticos destinados, no solo a nuestros institutos, Liceos y Escuelas, sino a los de todos los países del mundo y en especial a los de lengua española. En su virtud, dispongo:

Artículo primero. El día 6 de Enero de 1938 y en el Paraninfo de la Universidad de Salamanca, se reunirán nuestras Academias de la Lengua Española, de la Historia, de Ciencias Exactas, Físicas y Naturales, de Ciencias Morales y Políticas, de Bellas Artes de San Fernando, y de Medicina, las cuales conservarán en lo sucesivo, el título de Reales en alusión a su origen histórico y formarán juntas un cuerpo total con el nombre de "Instituto de España", cuyos detalles de organización y atribuciones, se especificarán en disposiciones reglamentarias.

Artículo segundo. A la reunión plenaria a que alude el artículo anterior, deberá subseguir para cada una de las Academias, separadamente, las reuniones ordinarias, según el compás periódico habitual de cada una, consagrándose a las tareas nor-

males de la Corporación.

Artículo tercero. En periodo comprendido entre la fiesta de la Inmaculada y la reunión plenaria del próximo 6 de Enero, se procederá a la reorganización de cada una de las Academias por un Comité formado bajo la presidencia del Presidente de la Comisión de Cultura y por tres representantes de cada una de las Academias designados por dicho Presidente, uno entre los miembros numerarios de recepción más reciente, otro entre los miembros numerarios de recepción más antigua, y otro en fin entre los miembros numerarios electos más antiguos en expectativa de recepción, este último, en calidad de secretario, actuando uno de aquellos de secretario general.

Artículo cuarto. Las tareas de reorganización a que se refiere el artículo anterior, deberán comenzar lo más tarde el 15 de Diciembre, y estarán terminadas el primero de Enero de 1938, fecha en que el Comité de referencia, elevará a la superioridad el resultado de las mismas, a cuyo tenor se procederá a la invitación nombrativa a cada uno de los académicos numerarios recibidos o electos, pudiendo estos últimos, ser recibidos en sesión privada, entre el primero y el 6 de Enero a reserva de una sesión pública que pueda celebrarse más tarde.

Artículo quinto. La reorganización que se regula en las anteriores disposiciones, comprenderá en cada Academia la calificación de la situación de los académicos, la provisión de vacantes, y el nombramiento de la mesa de cada una de las Academias.

Artículo sexto. Con posterioridad a la sesión solemne del 6 de Enero, será recibido solemnemente también, y en la forma que se determine, el juramento de fidelidad de cada académico al Jefe del Estado y al Régimen Nacional que acaudilla.

Dado en Burgos el ocho de Diciembre de 1937. Segundo Año Triunfal. Firmado: Francisco Franco.

Contra el frío de las cumbres

nevadas, el calor de nuestro cariño por los que luchan. Ayudémosles con nuestra acción y con nuestro bien.

El viernes saldrá representante de la C no ha conseguido m con Polonia.-Las co dos bandos contenc facilitan grandemente de No Inte

COMENTARIOS A UN COMUNICADO

Berlín, 9.—El "Hamburger Freidenkblatt" comentando el comunicado franco-polaco, hace constar, que Delbos no ha logrado convencer a Polonia de la utilidad del sistema de seguridad colectiva.

El periódico está convencido de que Delbos tendrá un nuevo desengaño, ya sea en Rumanía, ya en Yugoslavia, la cual revela cada día, netamente, y ahora por el viaje de Stoyadincovich a Roma, su tendencia de alejarse del sistema francés de seguridad colectiva.

EL ABASTECIMIENTO EN LA ZONA NACIONAL

Sevilla, 9.—Diariamente, los rojos, pretendiendo con sus infundios, hacer creer que en la zona nacional no hay vivieres y que las dificultades son terrible.

Como muestra de los menús que actualmente se sirven en Sevilla, damos el siguiente: Restaurant Andaluz, calle de las Sierpes, correspondiente al domingo pasado. Entremeses; huevos a la gallega y paella a la valenciana; pescado frito variados; ternera a la parrilla; postres y vino. El precio fué de cinco pesetas.

PENA DE MUERTE A LOS QUE PRETENDAN RECOJER PATATAS

San Juan de Luz, 9.—Es tal la carestía de alimentos en la zona roja, que en la comarca de Vich, se han puesto tablillas en los árboles y grandes rótulos en las paredes que dicen: "Zona de guerra" con la amenaza de ser fusilados los que toquen una sola patata, ya que están destinadas exclusivamente para los frentes.

RIOSO MOVIMIENTO NACIONAL

en dos combates aéreos, once enemigos

para Salamanca el Gran Bretaña.-Delbós mejoró las relaciones contestaciones de los contendientes en España, de la labor del Comité intervención

OSSORIO Y GALLARDO SE LLEVA LOS CUADROS

Toulouse, 9.—Se confirma la llegada a Marsella, de una expedición de cuadros, procedentes de Barcelona, con un peso de setecientos kilos y un valor de 80.000 francos, consignada a nombre de Ossorio y Gallardo.

LA SUSCRIPCION "PRO-AGUINALDO DEL COMBATIENTE" EN LA ZONA DEL PROTECTORADO MARRUECOS

Salamanca, 9.—Comunican de Tetuán, que organizada por la Jefatura Provincial de F. E. T. y de las JONS, se está llevando a cabo la suscripción "Pro Aguinaldo del Soldado" en toda la zona del protectorado, siendo enorme el entusiasmo que la idea encuentra en todas partes.

Solo en Tetuán, en tres días, se han recaudado más de 80.000 pesetas.

El elemento musulmán, también acude con entusiasmo a la suscripción como lo demuestra el caso de Mohamed Ben Abund, notable de Tetuán, que lleva realizados dos donativos cada uno de 500 pesetas.

SE HA VUELTO A ABRIR LA CAPILLA DE LAS HERMANITAS DE LA CRUZ

Rúebla, 9.—Con gran solemnidad se ha vuelto a abrir la capilla de las Hermanitas de la Cruz, que atienden a los pobres y necesitados.

Durante la dominación roja la capilla fué incendiada y saqueada y ahora ha sido reparada.

Las hermanitas tan queridas en esta población por su benemérita labor, han sido felicitadas.

También se celebraron una Misa y un Via Crucis por España.

Las contestaciones de Salamanca y Barcelona facilitan grandemente la labor del Comité de No Intervención

Londres, 9.—En la sesión celebrada por la subcomisión de No Intervención, se ha podido comprobar que las contestaciones de los dos bandos contendientes en España, facilitaban grandemente la labor de dicho comité.

Se dijo al hacer públicas las contestaciones, se informaría del resultado de las deliberaciones, pero los componentes de la Comisión que examina la cuestión de los voluntarios, afirman que no se llegó a ningún acuerdo.

Los informes elaborados por los Comités técnicos, serán examinados por dicha Subcomisión investigadora.

En la reunión el delegado ruso Maisky trató de convencer a los demás compañeros, que la contestación del Generalísimo Franco era negativa, pero la Subcomisión no le hizo caso.

La subcomisión se volverá a reunir hoy jueves a las seis y media de la tarde.

INAUGURACION DE UN SEMINARIO

San Sebastián, 9.—Se inauguró con gran solemnidad el Seminario de Vergara, asistiendo el obispo de la diócesis, monseñor Antoniutti y el señor Sangriniz.

Se dijo la Misa del Espíritu Santo y a continuación el rector del Seminario pronunció un discurso hablando de las virtudes de los seminaristas que durante la dominación roja se comportaron con gran valor y resignación cristiana.

El obispo expuso en elocuentes frases, las normas a que deben ajustarse los seminaristas.

Monseñor Antoniutti habló de la disciplina, santidad y sencillez de los seminaristas.

Londres, 9.—Se ha hecho pública en Londres la contestación del Gobierno de Burgos a la nota del Comité de No Intervención sobre la retirada de voluntarios.

En dicha contestación, Franco aprueba en principio el proyecto de retirada de voluntarios y el nombramiento de Comisiones que investiguen el número de voluntarios que hay en cada zona.

Entiende que el hecho de que la Comisión se dirija a los dos bandos beligerantes, lo interpreta como un reconocimiento de la belligerancia.

Propone que se refuerce la vigilancia en la frontera francesa, y en cuanto al control marítimo lo aprueba por completo.

Agriega que si hasta ahora el Gobierno de Burgos se había negado a adherirse a cualquier convenio sobre la retirada, era por no haberse reconocido el derecho de belligerancia.

Termina pidiendo que la España nacional sea reconocida como potencia beligerante.

EXPOSICION DE FOTOGRAFIAS DEL FRENTES NORTE

San Sebastián, 9.—Se inauguró, organizada por la Subdelegación del Estado para Prensa y Propaganda, la Exposición de Fotografías del frente Norte y cuyo autor es Pepe Campúa y los beneficios se destinan para el Aguinaldo del Soldado.

Concurrieron el Gobernador civil, el Comandante de Marina, otras autoridades y numeroso público.

DECLARACION DEL ESTADO DE SITIO

París, 9.—Comunican de Alejandría, que como consecuencia de los últimos incidentes, las autoridades francesas han declarado el estado de sitio.

NADIE TE PIDE QUE HAGAS

Lo que no pueden alcanzar tus fuerzas; pero tu conciencia te exige que, en favor de los que luchan, llegues hasta el límite de esos esfuerzos.

El nombre del inventor La Cierva figurará al frente del escalafón de ingenieros de Caminos, Canales y Puertos

Salamanca, 9.—El Generalísimo Franco ha firmado un decreto, en cuyo preámbulo dice que don Juan de la Cierva y Codorniu, muerto el 9 de Diciembre de 1936 en misión al servicio de la Patria, fué un ciudadano ejemplar que dió prestigio a las ciencias aeronáuticas e impulsándolas con el invento del autogiro, y queriendo enaltecer la memoria de este español insigne que representa una pérdida irreparable, no sólo para España, sino para la Humanidad, y teniendo en cuenta que a parte de ser español, su mayor orgullo fué el de pertenecer al Cuerpo de Ingenieros de Caminos, Canales y Puertos, se dispone:

Artículo primero. Para honrar la memoria del insigne ingeniero don Juan de la Cierva y Codorniu, muerto al servicio de la Patria, se considerará siempre figurando en el escalafón del Cuerpo de Ingenieros de Caminos, Canales y Puertos, y a los efectos quedará a la cabeza de dicho escalafón, obteniendo todos los ascensos que en vida la hubieran correspondido, no teniendo número en el escalafón.

Artículo segundo. El sueldo que en cada caso le correspondiera, lo percibirá su viuda doña María Luisa Gómez Acebo, y en su defecto sus hijos.

EL INCIDENTE OCURRIDO EN LA FRONTERA FRANCESA

París, 9.—El Gobierno francés está dispuesto a intervenir energicamente para aclarar el incidente ocurrido en la frontera francesa y en el que perdió la vida un joven francés.

El juez general ha llegado a la conclusión de que el grupo de milicianos rojos atravesó la frontera y de que el tiroteo se desarrolló en territorio francés.

La víctima fué enterrada ayer, asistiendo al acto un inmenso gentío.

Se afirma que, con motivo de este incidente, se ha exigido que la guardia fronteriza roja sea retirada a una distancia de 400 metros.

ÉXITO DE UN FESTIVAL

Sevilla, 9.—El festival teatral organizado por F. E. T. se celebró con brillante éxito.

Terminó dándose vivas a España y al Generalísimo.

El importe de lo recaudado en el festival se destina a la obra "Aguinaldo del Soldado".

Se interpreta esto, en el sentido

Parte Oficial de Guerra

Salamanca, 9.—Parte oficial de guerra del Cuartel general del Generalísimo, con noticias recibidas hasta las 20 horas del día 8 de Diciembre de 1937. Segundo Año Triunfal.

SIN NOVEDADES DIGNAS DE MENCION EN LOS FRENTES DE LOS EJERCITOS.

ACTIVIDAD DE LA AVIACION.—En el día de ayer varios aviones enemigos arrojaron bombas sobre la población civil de Palma de Mallorca, causando algunas víctimas. Nuestros cazas persiguieron tenazmente a los aviones enemigos derribando a ocho de ellos que cayeron al mar. El certero fuego de nuestras baterías antiaéreas derribó otros tres, y asimismo cayeron al mar. Total, 11 aviones enemigos derribados en el día de ayer. En el día de hoy, han sido bombardeados por nuestra aviación, con pleno éxito, objetivos militares en Barcelona: La Maquinista Terrestre y Marítima, la fábrica del gas y las vías de comunicación entre Barcelona y Tarragona.

Todos nuestros aviones regresaron a sus bases sin novedad.

Salamanca 8 de Diciembre de 1937. Segundo Año Triunfal.—De orden de S. E. el general jefe de E. M., Francisco Martín Moreno.

LOS LABORISTAS INGLESES SIGUEN SIENDO AGASAJADOS EN LA ESPAÑA ROJA

Barcelona, 9.—Se celebró una recepción en honor de los diputados laboristas que recorren la España roja. A la recepción asistieron Martínez Barrio, Casanova, Negrín y otros "personajes" marxistas.

Atler expuso a Prieto la impresión que se llevaba de su visita a la zona roja.

Martínez Barrio obsequió a los parlamentarios laboristas. Atler dijo que el objeto de su viaje no era otro que obtener alguna impresión sobre el desarrollo de la guerra.

Después los diputados ingleses conversaron con Negrín, Martínez Barrio y Alvarez del Vayo.

Este último les invitó a cenar.

EL DESCANSO DEL SOLDADO

Sevilla, 9.—El domingo será inaugurada la obra Descanso del Soldado, que se ha instalado en uno de los pabellones de la que fué Exposición Hispanoamericana.

El establecimiento está organizado para alojar a 174 soldados y cuenta con toda clase de servicios y comodidades.

Se ha encargado de atender el establecimiento la Falange Femenina.

LOS ROJOS SOLO PIENSAN EN HACERSE DE DINERO

Marsella, 9.—En todo lo referente a operaciones comerciales, existe actualmente entre los rojos, intermediarios, exportadores y comisionistas, un verdadero frenesi en la realización de ventas y compras, sin consideración de precios, y con el solo objeto de acreditarse comisiones.

Se interpreta esto, en el sentido

ES ARROLLADO POR UN AUTO Y resulta con graves lesiones

A primera hora de la tarde ingresó en la Clínica de la calle de Góngora Sixto Palma de la Cruz, que fué asistido de una contusión con derrame en la articulación de la rodilla izquierda y erosiones en diversas partes del cuerpo.

Dichas lesiones se las causó un automóvil, al arrollarle, ocurriendo el hecho en la carretera de Almadén.

El herido, una vez curado ingresó en el hospital de la Cruz Roja, en grave estado.

Se dio la oportuna cuenta del suceso al Juzgado correspondiente.

de que el ambiente de descrazonamiento que prevalece en la zona marxista, induce a los rojos a hacerse con dinero para cuando tengan que huir.

ATAQUES AL JEFE DEL PARTIDO LABORISTA

Londres, 9.—El diputado conservador Liván ha entregado en la Cámara de los Comunes una moción en la que se censura al jefe del partido laborista por el viaje que ha hecho a la España roja, violando así las leyes inglesas que prohíben visitar a ninguna de las partes contendientes.

Se asegura que el jefe laborista Atler tiene la intención de regresar en seguida a Londres para responder a estos ataques.

"Daily Telegraph", espera que la discusión que se establece sea violenta, ya que Atler antes de marchar, aseguró que no haría nada que pudiera repercutir negativamente en la política de No Intervención.

El mando japonés ha enviado un ultimatum a los chinos para que abandonen Nankín

Tokio, 9.—El alto mando japonés ha enviado un "ultimatum" al mando chino de Nankín exigiendo su rendición.

Igualmente se ha dirigido a los representantes de las potencias en aquella ciudad para que intervengan en este sentido cerca del alto mando chino.

Tokio, 9.—Las tropas japonesas han establecido baterías en la rada de Nankín.

Los chinos se disponen a resistir, pero se cree que si su resistencia se prolonga la batalla será encarnizada para los chinos.

Shanghai, 9.—La ciudad fronteriza Shin Chian, en las proximidades de Nankín, ha sido tomada esta mañana por las tropas japonesas.

Las fuerzas que tienen sitiada a Nankín, han atravesado por primera vez el río Yan Sent, atacando a unos destacamentos chinos.

Tokio, 9.—La ciudad de Nankín ha sido sometida a un nuevo bombardeo por la aviación japonesa.

Numerosos barrios de la ciudad están ardiendo.

Los chinos están dispuestos a defender Nankín. Han empezado a destruir sistemáticamente depósitos y aeródromos y otros objetivos.

Tienen el propósito de quemar la población antes de abandonarla.

Se confirma que el mariscal Shan Kai Shieck con su esposa marchó en avión.

Shanghai, 9.—Se confirma que importantes divisiones japonesas cruzaron esta mañana el río Yan Sent, ocupando los fuertes situados en el lado septentrional.

Ha sido destruida la barrera de barcazas que se formó por los chinos para impedir la navegación japonesa.

CON LA VISITA DE LOS LABORISTAS VOLVERAN A SURGIR LAS LUCHAS ENTRE LOS PARTIDOS

Londres, 9.—El viaje del líder del partido laborista a la España roja, está siendo muy comentado en los círculos políticos.

Se aprecia que esta visita será aprovechada para hacer propaganda en favor de los rojos, y surgirán de nuevo las luchas entre los partidos por la cuestión española.

Se cree que el viaje ha perjudicado a la política de No Intervención.

EL PRESIDENTE VARGAS SE ENTREVISTA CON EL PRESIDENTE DE LA ARGENTINA

Río Janeiro, 9.—El presidente Getúlio Vargas se entrevistará con el presidente de la Argentina en Montevideo el día 18 de este mes.

EN EL ANIVERSARIO DE LA MUERTE DE DON JUAN LA CIERVA

Salamanca, 9.—Hoy a las once de la noche hablará ante la Emisora de Radio Nacional, el consejero de F. E. T. González Bueno, con motivo de cumplirse el aniversario de la muerte del ingeniero don Juan La Cierva.

Delbos no ha conseguido mejorar las relaciones con Polonia

Budapest, 9.—Un periódico publica informes de Varsovia diciendo que Delbos no ha conseguido mejorar las relaciones con Polonia.

Beck hizo saber a Delbos que las relaciones entre Praga y Moscú no facilitaban tampoco una colaboración polaco-checoeslovaca.

Budapest, 9.—Se asegura que el ministro de Relaciones exteriores francés, no visitará esta capital, careciendo de fundamento la noticia de tal viaje.

El tren en que viaja Delbos no se detendrá en Budapest más que una hora, continuando para Praga.

Bucarest, 9.—Llegó Delbos que fue recibido por el ministro de Relaciones y otros representantes del Gobierno rumano.

El ministro de Relaciones exteriores ha ofrecido una comida a Delbos.

SE PIDEN MEDIDAS ENERGICAS CONTRA LOS COMUNISTAS

Tokio, 9.—La Diputación de las dos Cámaras parlamentarias han presentado al ministro de Relaciones exteriores Hirota, una demanda para que se adopten medidas energicas para contrarrestar la actividad soviética

CASA
A. SÁNCHEZ GARCÍA
SUCESOR DE J. POYATO
Ultramarinos finos
SPECIALIDAD EN FIAMBRES
PASTAS Y BOMBONES
SERVICIO A DOMICILIO
CÓRDOBA

GONDOMAR N° 10
TELÉFONO 1649

El viernes saldrá para Salamanca el agente británico

Londres, 9.—El agente principal británico que lleva la representación del Gobierno de la Gran Bretaña a Salamanca, saldrá para la España Nacional el viernes próximo.

Le acompañará el secretario de la embajada británica actualmente en Hendaya.

LA FIESTA DE LA INMACULADA EN SEVILLA

Sevilla, 9.—Con motivo de la festividad de la Inmaculada, la ciudad apareció engalanada.

A pesar de la pertinaz lluvia, los actos organizados han revestido gran solemnidad y brillantez.

En la Catedral hubo misa de comunión general y a las diez, función solemne, asistiendo el Ayuntamiento bajo mazas.

Preñó el Cardenal Segura, que dio la bendición papal.

En la iglesia del Salvador, hubo Misa cantada, costeada por el arma de Infantería, con motivo de la fiesta de su Patrona.

Rindió honores una compañía del regimiento de Granada.

Asistieron el general jefe del Ejército del Sur, don Gonzalo Queipo de Llano, su Estado Mayor y comisiones de todos los cuerpos de la guarnición.

Hoy tendrá lugar una misa de Requiem por los caídos del arma de Infantería.

En los Cuartellos de Infantería, se ha celebrado la festividad de la Inmaculada con gran animación.

Hubo varios actos en honor de la tropa, a la que se sirvió un rancho extraordinario.

La nota simpática del día la han dado las bellas señoritas de Falange colgando banderitas y recaudando fondos para la Cruz Roja.

El público ha respondido con gran esplendor en sus donativos al llamamiento que se le ha hecho.

SE DETIENE A UN GRUPO DE REFUGIADOS ESPAÑOLES

Burdeos, 9.—Ha sido detenido una banda de refugiados marxistas españoles que venían efectuando robos contra los habitantes de esta región.

EN PRO DEL AGUINALDO DEL SOLDADO

Salamanca, 9.—El próximo sábado, día 11, en el teatro Eliseo, el director artístico de Radio Nacional, José Cubiles, dará un concierto a piano cuyos ingresos se destinan a la suscripción en pro del Aguinaldo del Soldado.

Ayuntamiento de Córdoba

NEGOCIADO DE FOMENTO

Publicado en el número 274 del "Boletín Oficial" de la provincia, correspondiente al jueves 18 de Noviembre anterior, el edicto de esta Alcaldía convocando subasta para contratar las obras de alcantarillado de la barriada de casas baratas de la carretera de Trassierra y del colector general de desagües hasta su empalme con el de la Avenida de Cervantes, se anuncia que la apertura de los pliegos que se presenten para optar a la misma hasta las trece horas del día trece del presente mes, se verificará a las doce horas del siguiente día catorce. El tipo sobre el que ha de versar la licitación es el de CIENTO TRES MIL SETECIENTAS PESETAS, a que asciende el presupuesto de las indicadas obras. El depósito para interesarse en la subasta está fijado en la cantidad de CINCO MIL CIENTO OCHENTA Y CINCO PESETAS y la fianza definitiva para responder del cumplimiento de todas y cada una de las obligaciones contenidas en los respectivos pliegos en DIEZ MIL TRECIENTAS SETENTA PESETAS.

Los planos, presupuesto y pliegos de condiciones que han de regular la contratación se hallan de manifiesto en la Sección de Fomento de esta Secretaría municipal en las horas de oficina y durante los veinte días hábiles de la convocatoria o sea hasta el ya mencionado día trece del mes de la fecha.

Córdoba, 3 de Diciembre de 1937.
Segundo Año Triunfal.—El Alcalde,
Antonio Coello.

NEGOCIADO DE PRESTAMOS — AGRICOLAS

Los agricultores de este término municipal, don Juan Espejo Arroyo, don José Armenteros Cano, don José Heredia López, don Fernando Maestre Jiménez y don Luis Gallardo García, que han solicitado préstamos agrícolas, se pasarán por el Negociado correspondiente del Excelentísimo Ayuntamiento, de 11 a 1 de la tarde de cualquier día laborable, para recoger los correspondientes pagarés.

Córdoba 6 de Diciembre de 1937.
II Año Triunfal.—El Alcalde, Antonio Coello, (rubricado).

NEGOCIADO DE PRESTAMOS AGRICOLAS

Los agricultores de este término municipal don Antonio Sánchez Alcaide, José García García, Antonio Castillo Vázquez, José Castillo Rute, Rafael Expósito Pérez, José Simón Carrasco y Pablo Martínez Ruiz, se pasarán por el Negociado correspondiente del excelentísimo Ayuntamiento

MEDINA AZAHARA

FABRICA DE MATERIALES DE CONSTRUCCION

Pavimentos modernos

PRECIOS REDUCIDOS

Avenida de Canalejas, 9 duplicado
CORDOBA

PANTALLA

Gran Teatro

Hoy jueves, a las 6'30 y 10'30, últimas proyecciones de la divertida y original película inglesa marca E. I. P. presentada por "Cifesa" y que se titula ¡VAYA NIÑA!, interpretada por la bellísima estrella Thelma Todd y por el actor cómico Stanley Lupino.—Butaca, 1'25 pesetas. Anfiteatro, 0'60. Paraíso, 0'30.—Mañana viernes a las 7 tarde, gran festival teatral a beneficio de la suscripción para el AGUINALDO DEL SOLDADO, patrocinado por el excellentísimo señor Gobernador civil. La zarzuela en dos actos de costumbres cordobesas, LA CHIQUITA PICONERA, y Fin de Fiesta por ROSINA HERNANDEZ MEINDLICHAGA. Tomará parte también la Banda Municipal de Música. A las 10'30. Cinematógrafo. Estrenándose CARRERA TRIUNFAL, por Raich Ince.—Sábado. Un gran estreno en español: ¿QUIEN MAIO A EVA? De interés extraordinario por José Borth y Josefina Vélez.

Duque de Rivas

Hoy jueves. Tarde a las siete. Noche a las diez y media. Último día de proyección de este programa. Primero. CONCIERTO DE BANDA. Segundo. AMERICAN BLUFF, película Radio, con Lupe Velez y Lee Tracy. Precios populares. Butaca, 1'25; Grada, 0'30. Mañana viernes, gran programa. Domingo: Estreno en español LA MUJER MANDA, graciosa comedia cinematográfica.

Cine Góngora

Hoy jueves 9 de Diciembre 1937. A las 7 tarde y 10'30 noche, "Radio Films" presenta a Katharine Hepburn, la estrella que arrebata al mundo con la vibración de su arte en SANGRE GITANA.—Butaca, 1'25 pesetas. Entresuelo, 0'60.—Viernes 10 estreno, YO FUI JACK MORTIMER.

La suerte solo la encontrará

quién compre Lotería
al vendedor Eduardo
Serrano (Café de
Chastang)

Dará los 6 millones.

¿Quiere Vd. ser rico?
Búsqüele y obtenga
la fortuna.

Antonio Nieto Redondo

Ventas al por mayor y detall de
PESCADOS Y MARISCOS

CÓRDOBA

LA FESTIVIDAD DE LA INMACULADA CONCEPCION

Los actos celebrados en Córdoba

En la iglesia del Salvador.-Las fuerzas de Infantería oyen misa

A las nueve de la mañana se verificó en la iglesia parroquial del Salvador y Santo Domingo de Silos (Compañía), una misa rezada a la que asistieron las fuerzas de Infantería que se encuentran en nuestra capital.

Oficio en el Santo Sacrificio el capellán del Regimiento de Pavia, R. P. Antonio Ros Leconte.

El R. P. Juan Murillo, S. J., dirigió a los soldados una sencilla plática, poniendo de relieve la transcendencia de la festividad del día y exhortando a todos a honrar a la Patrona, ofreciendo a España los máximos sacrificios.

La oficialidad del Regimiento de Pavia, presidió este acto que resultó de honda emoción.

DESFILE

Terminada la misa, las fuerzas desfilaron por las calles de Duque de Hornachuelos, Plaza de José Antonio Primo de Rivera, Gondomar, Concepción y Paseo de la Victoria, en columna de honor, mandadas por el comandante don José Sanzpietro. En la formación figuraban asimismo, dos centurias de cadetes de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, y la banda de cornetas y tambores de dicha Organización.

En la caseta del Círculo de la Amistad se encontraba el general don Miguel Fresnedo Menjibar; teniente coronel, don Pedro Luengo Benítez; comandante, don Guillermo de Luque Pérez, y numerosos jefes y oficiales del Ejército, los cuales revisaron las fuerzas marchando éstas seguidamente a sus respectivos cuarteles.

En la S. I. C.-El excellentísimo Ayuntamiento asiste a la función religiosa

A las nueve de la mañana, asistió el excellentísimo Ayuntamiento a la Santa Iglesia Catedral, restableciendo la costumbre, interrumpida en 1931.

Después de cantarse "Terciam" solemne se organizó la procesión en la que figuraban las cruces parroquiales, Cruz Alzada, una preciosa imagen de plata de la Purísima Concepción, perteneciente al tesoro artístico de la Catedral y debida al famoso artifice cordobés Damián de Castro; Cuerpo de Beneficiados; Cabildo Ca-

tedral; Su Ilustrísima el Obispo de la Diócesis, don Adolfo Pérez Muñoz, revestido de Pontifical, y Ayuntamiento bajo mazas, representado por la Corporación Municipal presidida por el alcalde, don Antonio Coello y Ramírez de Arellano e integrada por los gestores señores Molina de Pazos, Torres Márquez, Martínez Ariza, Carretero Serrano (don Manuel), Guevara Costi y el secretario don José Carretero Serrano.

Al salir la comitiva por el Arco de Bendiciones, la Banda Municipal de Música interpretó el Himno Nacional, que volvió a repetir cuando la procesión penetró por la Puerta de Santa Úrsula.

En el trayecto del andén Sur del Patio de los Naranjos, las andas de la Virgen fueron llevadas a hombros

por los gestores señores Torres Márquez, Martínez Ariza, Guevara Costi y don Manuel Carretero.

EL SEÑOR OBISPO ACTUA DE PONTIFICAL

Seguidamente la Comisión Gestora tomó asiento en el estrado del altar mayor, previamente dispuesto para las autoridades y Comisiones que habían de acudir a tan solemne acto en que se conmemoraba el voto del Excelentísimo Ayuntamiento justamente con la celebración de la fiesta de la Patrona del Ejército de Infantería.

Su Ilustrísima tomó asiento en su acostumbrado sitio al lado del Evangelio.

A uno y otro lado del altar mayor, que se encontraba adornado con banderas nacionales, de F. E. T. y de países amigos, se colocaron las autoridades representadas por el Gobernador militar de la Plaza, general don Ciriaco Cascajo Ruiz; Gobernador civil, don Eduardo Valera Valverde; Delegado de Orden Público, don Manuel Albendea Rivas; presidente de la Audiencia, don Antonio Escribano Codina; presidente de la Diputación, don Eduardo Quero Godani; delegado de Hacienda, don Manuel Danvila Burguero; teniente coronel jefe de la Comandancia de la Guardia Civil, don Genaro Conde; general, don Miguel Fresnedo; comandante de E. M., don Manuel Jiménez Ruiz; teniente coronel, don Pedro Luengo Benítez; comandante del Regimiento de Pavia, don José Sanzpietro, y representaciones de los distintos Cuerpos y Milicias de la guarnición.

Igualmente asistieron representantes del Cuerpo Jurídico, Consejo de Guerra, Prisión Provincial, Correos, Telégrafos, Teléfonos, Escuela de Veterinaria, Normal de Maestros, Instituto, Colegio de Médicos, Escuela de Artes y Oficios, Policía y demás funcionarios del Estado y Municipio y órdenes religiosas de nuestra capital.

Un número extraordinario de fieles ocupaba por completo las naves adyacentes al presbiterio, en las que también formaba la banda de cornetas y tambores de F. E. T. y de las JONS y dos centurias de cadetes de la Organización Juvenil.

Como ya hemos dicho, su Ilustrísima el Obispo de la Diócesis, don Adolfo Pérez Muñoz, ofició de Pontifical, asistido de los canónigos don José Salinas Diéguez y don Félix Romero Menjibar, que actuaron de

LEE Y PRACTICA

La jerarquía de Falange es una cadena construida con material de obediencia ciega, cuyo último eslabón tiene Dios cogido de la mano.

Considerarás siempre que antes de mandarte un jefe, no te nido que obedecer doblemente las órdenes de sus superiores y la conciencia que te llega de Dios.

Cuando obedezcas una orden que te fué dada sin la debida consideración, hazlo alegremente, y sacarás de su error a quien te manda de tal forma.

La protesta y el descontento no son normas de nuestra disciplina, y además de irritar a tus superiores con grave perjuicio para ti, denotan en tu carácter debilidad e insuficiencia.

Haz lo que te manden y no consultes el parecer de los demás.

Un Falangista piensa en Falange y jamás se deja arrastrar por una mayoría, por unas faldas o por unos rasgos físicos.

Cuando te hable un Jefe, cuádrate y saluda; él no es él; él representa la más alta jerarquía de Falange y por él te mira Dios y tu Patria.

diácono y subdiácono, respectivamente.

En calidad de presbítero asistente ofició el chantre don Constantino Montilla; de diáconos de honor, don Mariano Ruiz Calero y don José Constantín, canónigos; de báculo, palmitaria y mitra, respectivamente, los beneficiados don Guillermo Moreno, don Gonzalo Ogazón y don Tiburcio Galán; de libro, don Rafael Castro; de Prefecto de ceremonias, don Lucas González, y de maestro de ceremonias, don Antonio Guzmán.

Después del Evangelio, ocupó la cátedra del Espíritu Santo, el canónigo magistral de la Santa Iglesia Catedral de Córdoba, don Juan Euzebio Saco de Herrera, que pronunció un notable panegírico acerca de la festividad del día, que con tanto fervor celebra este pueblo católico por excelencia y esos soldaditos de Infantería, que escogieron por Patrona a la Virgen bendita para que ésta les proteja de las acechanzas del enemigo.

Pidió a la Purísima por la prosperidad de la Patria, a la que de ahora en adelante, hemos de consagrarnos todos con el mayor amor que nos sea posible.

Terminado el sermón, continuó la misa. En el momento de alzar la Bandera de Cornetas y tambores de F. E. T. y de las JONS, interpretó el Himno Nacional.

Finalmente nuestro excelentísimo e ilustrísimo señor Obispo en uso de la facultad que le concede el Canon 914 del Código de Derecho Canónico dió solemnemente la Bendición Papal a los fieles.

En la ceremonia actuó una gran orquesta y nutrido coro de cantores bajo la dirección del maestro de capilla de la Santa Iglesia Catedral, don Bartolomé Godillo, que ejecutó la misa del compositor Rivera Miro.

Todos los actos celebrados, resultaron en extremo brillantísimo.

En el Cuartel de la Veterinaria.-Rancho extraordinario

A las doce y media de la mañana, se sirvió en el cuartel de la Veterinaria un rancho extraordinario a la tropa.

Asistió el General don Miguel Fresneda; teniente coronel, don Pedro Luengo Benítez; comandante de Estado Mayor, don Manuel Jiménez Ruiz; comandante, don Guillermo de Luque y Pérez, y toda la oficialidad del Regimiento de Pavia.

Antes de comenzar la comida, el teniente coronel señor Luengo Benítez, se dirigió a las fuerzas en emocionadas palabras, recordándoles su deber de servir a España y de confiar en su excelsa patrona la Purísima Concepción. Terminó con vivas a España, Franco, Queipo de Llano y Cascajo, que fueron unánimemente contestados.

Acto seguido, se sirvió un sencillo almuerzo.

Asimismo la oficialidad e invitados fueron obsequiados con un espléndido lunch.

La Banda Municipal de Música, amenizó estos actos con escogidas composiciones e himnos patrióticos.

Partido de Fútbol

Otro de los números organizados por las fuerzas de Infantería con motivo de la festividad de su patrona, fue un partido de fútbol que se celebró a las tres de la tarde en el Stadium América.

En la Emisora E. A. J. 24.-Una conferencia

A las dos y media de la tarde, el M. I. señor don Mariano Ruiz Calero Alcántara, canónigo de la S. I. C. de Córdoba, pronunció una elocuente conferencia bajo el tema "La Inmaculada y España".

Con el derroche de conocimientos teológicos en él peculiar, el señor Ruiz Calero, desarrolló admirablemente dicha conferencia.



VERDADERO JARABE PAGLIANO

Purgante depurativo, Vegetal

CURA Y SANA las enfermedades
del estomago del intestino y
del recambio

Jarabe - Polvos - Tabletas
Cachets - Panpagliano

Prof. Ernesto Pagliano

NAPOLI - Calata S. Marco, 4
SEVILLA - Resolana, 34

ANUNCIOS MACHO.—SEVILLA

NOTICIARIO

En el sorteo de la Lotería de los Ciegos celebrado en Córdoba el día 8 de Diciembre, resultó premiado el número 760.

Las aproximaciones corresponden a los números 759 y 761.

ACEITES DE OLIVA RODRÍGUEZ HERMANOS

"SANTA VICTORIA" Fábrica de Harinas y Sémolas último sistema Daverio

Cereales :: Garbanzos

CASA FUNDADA EN 1843 :: Apartado núm. 11 :: CÓRDOBA

España por la Inmaculada

Aunque el hablar de este gran tema es más bien de grandes teólogos y místicos, no obstante y aparte que plumas más expertas que la mía pudieran hacerlo, quiero someramente dedicar en esta festividad tan genuinamente española, estas expresivas líneas a la siempre Virgen María en su Augusto Misterio de su Inmaculada Concepción.

Desde que el inmortal Pío IX declaró en su Bula Pontificia: "Urbi et Orbi Infabilis" (a la Ciudad y al Oriente), el dogma de fe de la virginal pureza de María Santísima, todos los católicos de la cristiandad han venerado a la Santísima Virgen en su Augusto Misterio de la Inmaculada Concepción, pero los católicos españoles de una manera especialísima; puesto que antes de dicha definición dogmática ya se veneraba en España, según consta en nuestros Códigos del "Fuero Juzgo" de Alfonso el Sabio, en nuestros Cuadernos de Cortes (singularmente de Aragón y Castilla) y promulgada por el más grande de los Reyes, Felipe II (en Cortes de Monzón en 1585) y particularmente después por Carlos III, el que obtuvo el Patronato de Nuestra Señora en nuestra Nación por un Breve de Clemente XIII en 8 de Noviembre de 1771.

Quién puede haber olvidado que nuestras más célebres Universidades

primero, y luego las Leyes Patrias impusieron en la designación de grados académicos el juramento de defender la pureza original de Nuestra exenta Patrona, como condición previa para recibir los títulos Académicos y el Doctorado de las Facultades?

¿Quién no sabe que es la Inmaculada, Abogada y protectora de nuestras armas, de aquella legendaria Infantería que la eligió también por su Patrona?

¿Quién duda que en nuestra famosa batalla de Lepanto "la más alta ocasión que vieron los siglos" alcanzó la victoria la Virgen Inmaculada, pues en aquel estandarte guerrero e histórico iba bordada su bella Imagen y como trofeo de aquella epopeya se guardaba en la Armería Real?

Pues sobre todas esas glorias y grandezas, ¿no es la mayor muestra el ser España tierra de María Santísima, ser nosotros sus vasallos, hijos predilectos de la Purísima, por quien fuimos redimidos, libertados, vencedores, engrandecidos y dueños del mayor Imperio que en su historia registra el Mundo?

Pues bien, después de estos reconocimientos y afirmaciones de que España conserva esta tan antiquísima tradición, también es de notar de una manera particularísima que en la ciudad hispalense de Sevilla, fué

donde más se distinguió y abogó en pro de la Definición Dogmática del Misterio de su Inmaculada Concepción, recibiendo por lo tanto el sobre nombre de Tierra de María Santísima.

Así es que hoy, en que la Santa Iglesia celebra o conmemora la festividad de la Inmaculada, el pueblo cristiano español debe celebrarla con el esplendor que requiere, al igual que se vino conmemorando en los tiempos antepasados a esta cruenta contienda, para que así, como exenta Patrona y Abogada nuestra, proteja nuestra España y obtenga el triunfo total de nuestras gloriosas armas en esta Santa Cruzada Nacional.

Mientras tanto, para más obligarnos a la petición que te hacemos en este día, te dirigiremos la súplica siguiente en estos sencillos versos:

A NUESTRA PATRONA

Virgen Santa, pura y bella,
ya que por Nuestra Patrona
fuiste por Nos elegida,
salva a tu España querida
de esta cruenta invasión.
Puso en tí su confianza
este leal pueblo español,
y también en el heroísmo
de su Ejército salvador.

MARIANO FERNANDEZ YEVENES

8 de Diciembre de 1937. Segundo Año Triunfal.

¿Y por qué precisamente Aspirina?

Prueba de confianza es su fama. Las tabletas de ASPIRINA justifican la suya por el aprecio que gozan en todos los países del mundo. Diariamente proporcionan alivio a millones de personas. Recuérdelo Vd. a tiempo cuando se sienta resfriado. La Cruz Bayer en cada tableta y embalaje garantiza autenticidad y eficacia.

Aspirina



"VICTORIA" Agencia de Publicidad.-Sevilla.

CONFECCIONES NARANJO

Capotes militares, Tabardos, Pelízas, Gabanes

Monos, Camisas, Pantalones, Gorros, Ropa interior.

Cazadoras de lana, Cazadoras de paño y Cazadoras de cuero.

Se admiten géneros para su confección a precio económico.

Abastecedor de nuestro glorioso Ejército y de Falange Española Tradicionalista y de las JONS en la Nueva España

Teléfono 105 :: MONTILLA

— EL —
GAS

es lo más

Limpio
Cómodo
Económico

Para cocinas, estuías, plancheros,
calenta-aguas y todos usos do-
mésticos e industriales

Instalaciones alquiladas

**Carbones minerales
y vegetales**

Almacenes de S. Rafael
Felipe Carracedo
Reyes Católicos, sin número
Teléfono 2606 CORDOBA

Almacenes Porras Rubio S. L.

COLONIALES POR MAYOR
Oficinas y Despacho: PEREZ GAL-
DOS, 3.

Almacenes: 12 DE OCTUBRE.—
Teléfono 155.

SALVADOR LE BRET
ODONTOLOGO

SIGLO XX
TEJIDOS, PAQUETERIA, PLATA
MENSES

El más completo surtido en Pa-
fería, con los dibujos más nuevos para
la actual temporada. La casa de las
fantasías de señora. Extenso surtido.
Lo más nuevo. Visite esta casa y aho-
rrará dinero.

CARLOS MUÑOZ RODRIGUEZ
Peñafiel-Pueblonuevo

LAS MEJORES TAPAS
BOLEIRO

San Avaro, 10.-Teléfono 1093

ANUNCIOS ECONOMICOS

CERTIFICACIONES PENALES. Ulti-
mas voluntades, rápidamente, pago
reembolso. Agencia Ordóñez, Apar-
tado, 106. Burgos.

PENSION ANDALUZA: Cubiertos
con tres platos, pan y postre, desde
1'50, camas desde 1'50. Pensiones eco-
nómicas. Calle Ambrosio Morales, 2.

En el Bar Madrid. Riquísimo Vermuth.
a 2'50 litro. Por arrobas, precios
especiales. Todos los aficionados al
buen café, lo toman en el Bar Ma-
drid, Gran Capitán, 15.

VEZA, cebada y avena para siem-
bra. Dirigirse: Almacenes de Cereales.
Pretorio, 3.

HOTELANOS: Vendo patatas
blancas "bufet" especiales para siem-
bra. Almacén de cereales. Pretorio, 3.

SE NECESITA ayudante ebanista
fabrica de muebles AGUILAR.

SE ARRIENDA desde el dia un local
planta baja para oficinas o cosa aná-
loga cerca del Gran Capitán. Para
verlo Conde Robledo, 2, de diez a
tres. Se venden un chuvequi y va-
rios muebles más.

SE VENDE máquina de escribir
marca "Mignon", Imágenes, 7. Todo
el día para verla.

SE NECESITAN operarios especia-
lizados para la fabricación de Som-
miers. Viuda de Carlos Hidalgo, Ave-
nida Obispo Pérez Muñoz, sin nú-
mero.

PERDIDA DE UN PERRO Pequines, color canela y las manos blancas. Se
ruega a la persona que sepa su para-
dero, lo entregue en Avenida de Obis-
po Pérez Muñoz, sin número, Viuda
de Carlos Hidalgo y se le gratificará
si lo desea.

TAQUIGRAFIA.—Enseñanza rapi-
dísimas. Razón: en esta Administra-
ción.

¿BAR P. P.?

Tapa del dia: CIGÜENAS.
Plaza Escudo, 3 y Alonso de Bur-
gos, 24.

"GAMBRIUS"

CERVECERIA, BAR, RESTAURANTE
El local más cómodo y espacioso
Cubierto popular "PATRIA" a tres
pesetas.—Gran surtido en refrescos
de todas clases.—TAPAS VARIADAS.
Cerveza "La Mezquita"

SERVICIO A DOMICILIO
CALLE JESUS MARIA, número 1.—
Teléfono, 27-54. (Frente a Correos)
En este local se radian las charlas
del excelentísimo señor general

Restaurant y Cervecería
"GRAN BAR"

Vinos, refrescos y licores de marcas
nacionales y extranjeras. Cubierto
económico popular, TRES pesetas.
Compuesto de entremeses, tres platos,
postres y vino.—CERVEZA MAHOU:
CAFE EXPRES
PLAZA DE JOSE ANTONIO PRIMO
DE RIVERA.—TELÉFONO, 10-36